

## 市委市级机关工委来我区调研机关党建工作

本报讯(记者韦亚洁)11月27日,市委市级机关工委调研组来盐都调研机关党建工作。区委常委、组织部部长周达虎陪同。

调研组一行先后到区检察院、区融媒体中心、盐都现代农业产业园、都U+·汇文公馆、健仁社区、区疾病预防控制中心、中恒宠物等地进行参观调研,详细了解我区机关党建工作融合提升、党建人文关怀、服务乡村振兴等工作情况。

调研组对我区坚持以“星光领航”品牌为总抓手,开展“一单位一特色、一支部一品牌”创建活动等一系列做法表示肯定,希望我区不断加强理论探索和实践创新,扎实推进党支部标准化规范化建设,做强机关文化建设,提高机关党建活力,积极推进机关党建品牌创建活动,实现党建和业务工作相互促进,不断推动机关党建工作和高质量发展融合并进、互促共赢。

□刘媛媛 方李颖

“住”温室房,“睡”高架床,“喝”配方水,“吃”基质肥……在新技术、新设施的加持下,“莓”好时光亲子采摘园里的草莓苗青翠欲滴,养眼润心,长势十分喜人。近年来,学富镇大力推进乡村振兴,不断探索产业发展新路,借势草房子乐园的文旅辐射,打造草莓种植基地,大力发展特色草莓观光采摘农业,以“小草莓”撬动致富“大产业”,走出一条“莓”好致富路。

### 小草莓映红集体“增收路”

学富“莓”好时光亲子采摘园总占地面积60亩,总投资1300万元,共建有1个玻璃大棚、1个悬挂大棚和7个架式大棚,其中8个大棚是由村书记领办并出资参与经营,作为村集体增收项目。为了学习草莓种植技术,学富镇为领办村居书记打开绿色通道,提出“一年脱产,工资不减,帮做贷款,学成回乡,带头创业”方案,鼓励村组干部到潘黄新村跟班学习,提升种植技能。同时,与扬州大学开展深入合作,引进智能温室栽培、高架无土栽培、水肥一体化等新技术。

木、新装备、新模式,实现了少肥、少虫害、生态有机的种植模式,不仅提高了产量,还大大节省了人力成本。

周伙村书记李天庆承包了一座6亩的悬挂栽培大棚,每天工作之余,都扎根在大棚里,他表示:“采摘园目前种植了十多个品种,我认的这个棚主要以红颜、香野、圣诞红为主,目前已经花芽分化,预计12月份可采摘上市。每亩产量平均可达5000斤,平均亩产值在10万元左右。预计每年可为村集体带来15万元的收益。”

### 小草莓托起村民“致富梦”

产业兴则民富。草莓园的建设,不仅壮大了村集体经济,同时也解决了本村及周边村部分闲置劳动力的务工问题。笔者每次走进草莓采摘园,都可以看见几位村民正穿梭在大棚间,忙碌而熟练地给草莓摘叶,他们都是周边村居的群众,因为各方面因素无法外出打工,这个草莓园正好为他们提供了“家门口”的就业机会。草莓产业持续做大,带来的不仅仅是种植户的增收,村集体增收,草莓产业链上的所有工人都实现了收入的增长。

家住施湾村的周成英表示:“我们年纪大

了,体力跟不上,也没法外出打工,在家闲着也是闲着,在这里工作,不仅离家近,工资也合适,而且工作起来也不累人,大家一边工作一边唠唠家常,干起活儿来也有干劲,在家门口实现了增收致富。”

### 小草莓推动农旅大融合

近年来,学富镇依托草房子IP文化和蟒蛇河水生态廊道,深入探索农旅融合发展之路,大力发展“农业+旅游”一体化产业。以“小草莓”为链接,打造“莓”好时光亲子采摘园,进一步丰富了农旅融合发展的载体和内涵。将草莓元素陆续嵌入采摘、观光、休闲、科普、研学、露营等综合功能,与草房子乐园相衔接,打造集休闲、观光、采摘为一体的亲子游胜地,充分发挥乘数效应,激活农旅融合新业态,为乡村振兴注入新活力。



## 我区召开“强化人大监督 深化工作创新”理论研讨会

本报讯(记者胡剑)11月26日,我区召开“强化人大监督 深化工作创新”理论研讨会,区人大常委会副主任汪光清出席会议。

会议要求,各有关单位要进一步提高做好人大工作理论研究的组织推进工作,始终坚持党的领导,牢牢把握人大理论研究的正确政治方向,围绕中心、服务大局,自觉把理论研究工作放到区委中心工作和全区发展大局中去考虑,找准理论研讨工作的切入点,深入基层一线,认真开展调研,形成一批有情况、有问题、有对策的调研成果,提升理论研究成果。要深刻把握守正创新,不断增强理论研究的活力和创造力,为人大制度的发展和完善提供有力的理论指导,推动人大工作再上新台阶。

会上,与会人员还参观了盐城市全过程人民民主实践中心。

## 我区举行“温暖秋冬”主题系列文明实践活动

本报讯(记者凌小莹 陈鹏)近日,我区举行“温暖秋冬”主题系列文明实践活动。

在登瀛老茶馆,七点半夜校特色课堂邀请专业老师为汉服爱好者们讲解汉服文化和如何进行妆造;在潘黄街道新时代文明实践中心,全民阅读交流、绘画等活动吸引了众多市民参与。我区利用各类文明实践阵地,

创新载体,让新时代文明实践活动聚人心、暖人心、润人心,弘扬了文明和谐的新风尚。本次“温暖秋冬”主题文明实践活动,旨在用好各类服务阵地,广泛开展理论宣讲、文化惠民、关爱帮扶等活动,尽可能延伸文明实践阵地、拓展服务半径,推动“家门口”“指尖上”的文明实践,让文明实践之花开遍盐都大地。

## 电影《海边的归途》开机仪式在燕舞(大纵湖)剧工厂举行

本报讯(记者仇玉存)11月26日,电影《海边的归途》开机仪式在燕舞(大纵湖)剧工厂隆重举行,影片聚焦普通人的平常生活,关注网络、亲情等热点话题,是一部取材于盐城、取景于盐城的影视作品。

作为该片出品方之一燕舞集团将以本次项目为契机,深化与更多影视团队合作,加强创新、优化服务,为影视创作提供更加便利的条件。同时也努力把影视资源更好转化为文旅高质量发展优势,实现思维融入、业态融合,打造文旅产业新引擎。

电影作为一种文化载体,能够以其独特的方式讲述城市故事、传播城市文化。近年来,不少影视作品成为一座座城市文旅的新名片,

越来越多人愿意“为一部电视剧、一部电影而奔赴一座城”。经典影片《柳堡的故事》,当年就在大纵湖畔取景,《我的绝密生涯》《热血》《胜算》等多部优质电视剧也先后在燕舞(大纵湖)剧工厂拍摄。

位于大纵湖旅游度假区的燕舞(大纵湖)剧工厂由燕舞集团有限公司投资建设,依托大纵湖影视城为主体,对其进行改建提升,打造民国风文化实景街。主要建设商业街、烟火市井街、歌舞娱乐街、金融文化街、主题酒店等,重塑高颜值民国氛围场景、夜游极致视觉体验、沉浸式穿越感体验,打造民国新片场、纵湖新世界,有力推动大纵湖旅游度假区旅游产业高质量发展。

## 民间文学作品征集调研组走进龙冈

本报讯(孙雪松 王辉)为全面了解和掌握盐都区《中国民间文学大系江苏卷盐城分卷》作品征集工作开展情况,发掘更多研读民间文学资源,11月22日下午,市文联组织中国民间文学大系出版工程江苏盐城编纂出版工作委员会人员在龙冈镇文化站开展了作品征集工作调研活动。

中国民间文学大系出版工程是中华优秀传统文化传承发展工程的重点实施项目之一,由中国文联牵头组织实施,中国民协具体执行,旨在收集整理民间口头文学作品及理论方面的原创文献,编纂出版大系大型文库,完善中国口头文学遗产数据库。

活动中,中国民间文学大系出版工程江苏盐城编纂出版工作委员会的三位专家先后介绍了国家文化工程的背景、江苏承担的任务和进展情况,并对下一步作品征集和编纂工作提出了具体要求,还就编写中存在的疑问进行了答疑解惑。

通过此次调研,希望相关专家们能够进一步深入挖掘盐都大地上厚重的历史和丰富的文化资源,立足本土特色文化资源,用活用好历史文化资源“厚重家底”,讲好盐都文化故事,高效完成编纂任务,为更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明奉献力量。

(上接第一版)加强产业研究和政策学习,进一步弄清楚我们有什么、对方要什么,怎么做做到互惠互利,努力在新产业转移中抢得先机、赢得主动。同时,及时协调解决项目落地过程中遇到的困难问题,不仅要想客商之所想,更要想客商之未想,对制约因素超前思考,只要不触红线底线,都会想方设法为客商提前解决,确保项目安全顺利推进。

招商引资是难事更是大事,但只要真抓实干、奋力攻坚,就一定能够在日益激烈的区域竞争中突围制胜。翻开今年高新区招商局的成绩单:新签约亿元以上项目5个,其中50亿元项目1个、10亿元项目2个、5亿元项目1个。

千帆竞发势如虹,乘势而上再鼓劲。下一步,高新区招商局将继续围绕全市“5+2”战略性新兴产业,进一步集聚提升“3+3”产业,结合高新区现有产业基础,围绕一批投资强度高、税收贡献高、产业关联度高的“链主”型企业,不断拓展有效项目信息源,全力攻坚一批大项目、好项目,为奋力建设现代化“水韵古邑、高新盐都”作出新贡献。

(上接第一版)现代生物技术、信息技术、智能制造技术等与食品产业的深度融合,正在不断催生新的生产工艺、新的产品和服务模式,极大地提升了食品产业的生产效率和产品质量。为满足日益变化的市场需求,魔芋食品引进新设备,让小魔芋搭上智能化“快车”,以更高效卫生的生产品质,赢得消费者的认可。据了解,自投产以来,凭借着自动化生产设备,该公司的生产效率比同类型企业高20%。

(上接第一版)涛生药业是一家专业从事中药材、中成药、中药饮片零售,化学原料药及其制剂、抗生素原料药及其制剂、蛋白同化制剂、肽类激素、生物制品批发,以及医疗器械、保健食品销售的企业。该公司聚焦银杏叶提取物和氨基葡萄糖硫酸盐等原料,创新提取方法,完善检测手段,推动各项专利技术和科研成果落地,不断推出具有高附加值的产品。

# 学富镇小草莓种出致富大产业



图一



图二

近日,2024年盐都区欢歌笑语走基层村村到文化惠民巡演走进大纵湖旅游度假区北宋社区。演出现场锣鼓铿锵、戏韵悠扬,演员们轮番登台表演,以婉转动听的唱腔和精彩传神的表演,为群众带来了一场精神上的“文化盛宴”。图一为舞蹈《美丽水乡大纵湖》。图二为淮剧选段《方卿见姑》。

吴书祥 刘庆宝 摄

## 赓续红色血脉 点亮青春梦想

本报讯(记者凌小莹)11月21日下午,南师大泰州学院艺术团来我区南京师范大学盐城高级中学举办以“赓续红色血脉 点亮青春梦想”为主题的艺术思政课。

艺术思政课在大型舞蹈《我生长的地方》的音乐声中隆重启幕,分为“薪火相传”“赤”写辉煌”和“乐动青春 梦想行远”两个篇章。“新四军铁军精神”宣讲和男声二重唱《铁军魂》,“渡江战役精神”宣讲和独唱《第一船》及舞蹈《渡江》,“抗美援朝精神”宣讲和舞蹈《杨根思》等节目,以强烈的爱国主义、革命英雄主义精神内核和精湛的艺术表演,产生了巨大的轰动效应,激发了全校师生的爱国情

怀和强国梦想。高一3班殷鸣同学说:“此次艺术思政课既有美的享受,让我们感受到了高水平的声乐艺术,也让我们深刻地体会到革命前辈的英雄主义精神,真切地领会到对党和国家的深深眷恋,将激励我更加勤奋进取,将来为建设祖国贡献自己的力量。”

此次思政课将美育与思政教育融合,打造了一个寓教于艺、以德润心、以文化人的“沉浸式艺术”思政课堂,点燃了师生们的爱国热情,振奋拼搏精神,引领南京师范大学盐城高级中学的同学们在革命精神的感召下,响应祖国号召,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

## 楼王镇培训老人用智能手机

本报讯(胡春扣)“我也拍抖音了,你赶紧看看我拍的抖音好不好看……”近日,刚刚在楼王镇老年人运用智能手机培训班上学会使用微信、抖音的文昌社区王奶奶十分激动,现场用微信跟女儿视频通话。

这次培训班由楼王镇总工会联合镇社区教育中心、老龄办办、文化站在镇职工之家老年学校联合举办,以提高老年人使用智能手机能力为重点,助力老年人跨越“数字鸿沟”,享受智能时代的种种便

利、共享科技红利。当地近80名老年人参加。

授课老师采用图文并茂的方式,耐心细致地为老年人讲解了手机基本操作、常用软件使用、网络安全知识,手把手指导老人们如何使用微信语音、视频通话,如何拍抖音,帮助他们在实践中巩固所学知识。针对老年人面对电信诈骗防范意识不足,授课老师为大家科普了与电信诈骗相关的知识,提醒他们注意防范,避免不必要的损失。

## 数智赋能 焕发“食”尚大“魔力”

建设现代化食品产业体系,对拉动农业增值、带动工业进步、推动服务业繁荣和乡村振兴建设、保障民生健康、实现经济社会现代化具有重要意义。魔芋食品的发展是盐都未来食品产业园推动农副产品产业向精深加工、食品制造业延伸,以更多高附加值、高科技含量的精深加工产品赋能现代化食品产业体系建设的缩影。

作为全市唯一的食品类加工综合产业园,盐都未来食品产业园聚焦预

制菜、植物基食品、功能性食品三大食品加工产业方向,开展全产业链招商,加快打造长三角地区未来食品科创智造高地。

“目前,我们正为未来食品产业园投资打造新的原材料加工工厂,建成后,从印尼进口的魔芋粉可直接在盐都进行加工,预计可节省成本5%。明年,22台全自动包装机也将全部上线,同时新增一条蒸煮线,在满负荷运作下,预计可实现3个亿的年产值。”何健说。

## 拿出“满格”状态 答好全年“考卷”

加快现代食品产业结构优化升级,激发现代食品产业联农带农作用,打造“舌尖上的新质生产力”,盐都有奇招。近年来,盐都依托未来食品产业园,采取“龙头企业+基地+农户”的利益联结模式,充分利用自身丰富的农业资源,促进农业与食品加工业的深度融合,有力带动了农户增收致富,实现了利益共享——涛生药业在龙冈、郭猛、大冈等镇打造银杏叶中

药基地,盘活了农村闲置资产;心思源食品公司牵头成立了由农民合作社、家庭农场和种植户等构成的粮食产业化联合体,每年可消化本地面粉2500吨、大米1000吨、肉蛋禽2000吨,吸纳本地群众就业350多人。

“下一步,涛生药业将进行药品辅料和无机盐原料药的研发,积极开拓国内外市场,力争明年营业额突破1.5亿元。”蒋永红说。

## 盐都短讯

### 我区开展2024年职业技能大赛

本报讯(记者凌小莹)11月23日,我区开展2024年职业技能大赛。本次大赛分为理论笔试与技能实操两个竞赛项目,设立电工、汽车维修工、仪器仪表装调工、家政服务(整理收纳师)、养老护理员、婴幼儿发展指导员(育婴员)等6个工种,542名企业职工和

灵活就业人员参加了比赛。本次大赛以提高劳动者技能水平和职业素质为目标,坚持“以赛促学、以赛促训”的理念,为参赛选手搭建了一个展示技能、开拓视野的学习平台,也在全社会营造了尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创新的良好氛围。

### 第六届“盛州杯”盐都区区级机关乒乓球联赛圆满落幕

本报讯(记者陈鹏)11月24日,由区体育总会、区乒乓球协会主办的第六届“盛州杯”盐都区区级机关乒乓球联赛在盐滨街道盛州全民健身中心悦健乒乓球馆举行,共有16支代表队200多名运动员和乒乓球爱好者

参加。据了解,本届联赛为“乐动万家 健美盐都”群众体育品牌“爱乒才会赢”乒乓球系列赛事活动之一,自2019年以来已经连续举办六届,成为盐都引领性特色品牌赛事活动之一,在全市具有较高知名度和影响力。

### 区都都侠志愿者联合会成立

本报讯(记者陈鹏)11月22日下午,区都都侠志愿者联合会成立大会暨第一次会员大会召开。会议审议通过了《联合会章程》《联合会会费收缴与使用管理办法》,确立了汇聚全区志愿者力量,推动志愿服务力量常态化、制度化、长效化,形成“多方参与、融合共治”的社区治理新格局,为居民提

供更加精准、高效的服务,提升居民幸福感的办会宗旨并选举产生了联合会第一届会员理事会成员。会议要求,联合会要成为连接政府与群众、服务与需求的桥梁,以“都都侠”为载体,为社会提供更加精准、高效的服务,为建设“水韵古邑、高新盐都”贡献强大的志愿力量。

### “知道你的肺功能”专家义诊活动走进盐龙街道

本报讯(记者王昊)慢阻肺,全称慢性阻塞性肺疾病,作为全球第四大致死疾病,严重威胁着人们的健康与生活质量。11月20日下午,由市、区卫健委主办的“知道你的肺功能”专家义诊活动走进盐龙街道健仁社

区。活动现场,来自市、区卫健部门的专家通过培训讲座的方式从生活的角度,为社区居民们深入浅出地讲解了有关慢阻肺的预防和诊疗知识,并且为社区老人提供测血糖、量血压等服务,获得了大家的一致好评。